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Svaz průmyslu a dopravy České republiky (SP ČR) doporučuje vládě České republiky k návrhu poslanců Karla 
Havlíčka, Aleny Schillerové, Jany Pastuchové a dalších na vydání zákona, kterým se mění zákon 165/2012 Sb., 
o podporovaných zdrojích energie a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk 
č. 153) přijmout  
 

NESOUHLASNÉ STANOVISKO 
 
S návrhem nesouhlasíme, protože zvýhodňuje jednu skupinu odběratelů elektřiny (zákazníka kategorie D - 
domácnosti) na úkor všech ostatních odběratelů včetně podniků, a to i podniků v energeticky náročných 
odvětvích, které jsou růstem ceny energie a ceny elektřiny dotčeny především. Pro tyto skupiny návrh žádné 
řešení nepřináší.  

S návrhem nesouhlasíme také z toho důvodu, že ho vnímáme jako komplementární k návrhu poslanců 
Richarda Brabce, Kláry Dostálové, Jany Pastuchové a dalších na vydání zákona, kterým se mění zákon 
č. 383/2012 Sb., o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů, ve znění pozdějších 
předpisů (sněmovní tisk č. 154), ke kterému SP ČR doporučuje přijmout nesouhlasné stanovisko. 

Přestože návrh tisku č. 153 dle předkladatelů nemá „dodatečné finanční náklady“ a „zavádí pouze opatření, 
které je možné využít na zmírnění dopadů narůstajících cen energií“, obáváme se, že pro financování těchto 
opatření bude využito prostředků získaných z Modernizačního fondu dle sněmovního tisku č. 154, který 
navrhuje odebrání prostředků Modernizačního fondu pro „opatření, jejichž cílem je zmírnění sociálních 
dopadů rostoucích cen energií pro domácnosti“, tedy z našeho pohledu i pro opatření navržené sněmovním 
tiskem č. 153 a 158. Je bezpodmínečně nutné, aby byl zachován potřebný objem finančních prostředků pro 
investice do dekarbonizace české ekonomiky. Není možné využívat prostředků Modernizačního fondu pro 
jiné účely, než pro které byl zřízen, tj. pro investice do technologií směřujících ke snižování emisí 
skleníkových plynů, využití obnovitelných zdrojů energie a zvyšování energetické účinnosti, čímž ČR plní 
své klimatické závazky. 

Snížení prostředků fondu pro účely dekarbonizace přímo ohrožuje modernizaci centrálních zdrojů tepla, které 
dnes využívá téměř polovina obyvatel České republiky, nebo dostatek prostředků na obnovitelné zdroje 
energie. Investiční prostředky Modernizačního fondu je nutné zachovat také z pohledu energetické 
bezpečnosti, pro kterou je rychlá transformace na nízkouhlíkové hospodářství nezbytná. 
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